



用心用情共同写好民生答卷

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。翻开过去一年的民生答卷,经过全市上下共同努力,安顺“十件民生实事”全面完成。这一年,教育更加优质均衡、文体事业欣欣向荣、卫生健康强基固本、社会保障兜牢兜实……一系列举措回应多群体、多层次的民生需求。民之所盼,行之所往。政府工作报告明确提出要“坚定不移

保障改善民生,着力增进民生福祉”,并确定2025年安顺“十件民生实事”,将“以人民为中心”落实到行动中,想人民之所想,行人民之所嘱,扎实做好保障和改善民生工作,共同书写更温暖、更幸福的民生答卷。两会期间,代表委员们立足工作实际,聚焦民生关切,积极建言献策。

谭刚代表:

坚守为民初心 办好民生实事

□本报记者 胡典

“政府工作报告体现了真抓实干的担当、为民惠民的情怀、开拓进取的锐气。其中提到坚定不移保障改善民生,着力增进民生福祉,从就业、教育、医疗、社会保障等方面,织密扎牢民生事业保障网,为基层工作指明了方向。”市人大代表、西秀区东关街道党工委书记谭刚说。

过去一年,东关街道聚焦“民之所需、民之所求”,持续优化就业服务,依托“零工驿站”“关爱直通车”、东郊社区“青创空间”就业平台等,多频次、分岗位、分行业靶向推送岗位信息。同时,优化医保政策宣传与服务,推进网格治理精细化、工作模式创新化、养老服务精准化、儿童服务特色化等工作,坚定不移在发展中保障和改善民生,群众获得感、幸福感、安全感增强。

面对新的一年,谭刚表示,东关街道将认真贯彻落实市两会精神,

坚守为民初心,办好民生实事,持续增进民生福祉。一是在就业工作上,继续加大就业政策宣传与落实,加强就业技能培训,进一步完善公共就业服务体系。二是在医保工作上,继续优化医保服务,开展业务培训会,提高工作人员业务能力,配置专人负责接待,提供一对一咨询与指导。三是在基层治理工作上,进一步优化网格设置和人员配备,提升网格员的业务能力和服务水平,鼓励和引导社会组织、志愿者、居民等多元主体参与基层治理,形成共建共治共享的治理格局。继续深化“警网融合”,加强公安与街道、社区的协作配合,共同维护辖区的安全稳定。四是在社会服务工作上,将探索建立居家养老服务网络,为老年人提供上门护理、康复服务等多样化服务。同时,继续打造社区儿童之家,提供更加优质的儿童教育实践活动。



谭刚

齐松委员:

发挥中医药特色优势 提升基层医疗卫生服务能力

□本报记者 郭黎潇

“政府工作报告站位高远,主题鲜明,全面展示了过去一年我市在经济建设、民生改善、城市治理等各方面取得的显著成绩,令人倍感自豪。”市政协委员,紫云自治县人民政府副县长、农工党市委专职副主委齐松表示,将认真学习贯彻落实本次会议精神,立足本职工作,围绕群众关心的热点、难点问题,切实履行好职责,为推动我市经济社会高质量发展

发展贡献力量。

“作为农工党成员,我将充分发挥农工党医药卫生界别特色,结合东西部医疗协作、省级区域医疗中心及县域医疗次中心建设、中医药产业基地建设等方面,积极建言献策。”齐松说,下一步紫云将紧紧围绕“两城三基地”建设重点工作和紧密型县域医共体建设,结合紫云本地丰富苗医药资源,积极引进和发展

中药材种植、加工和医药制造等产业,推动医药产业集聚发展,为医药及旅游食品基地建设贡献紫云力量。此外,持续促进中医优质医疗资源提质扩容和均衡布局,强化基层中医药服务能力,加强中医优势专科建设,提高中医临床疗效和综合救治能力,改善患者就医感受,进一步解决人民群众看病就医的急难愁盼问题。



苏明兰

苏明兰代表:

打造特色校园文化 积极培育时代新人

□本报记者 刘凤

“政府工作报告求真务实,正视了目前存在的困难,肯定了取得的成绩,也确立了下一步的教育发展方向。”市人大代表、市第七小学副校长苏明兰说,报告对未来教育工作的规划和部署,既符合我市教育发展的实际情况,也顺应了人民群众对于优质教育的期盼,作为一名教育工作者,深受激励鼓舞,也深感责任重大。

苏明兰说,近年来,市第七小学积极推进素质教育,打造独特的“七星”校园文化,将“育七彩少年做未来之星”作为校训,形成“齐心 齐新 齐欣”的校风,“像太阳一样温暖”的教风,“像星星一样璀璨”的学风,并从教学质量提升、学

生综合素质培养、校园文化打造和环境建设,加强家校合作等多方面积极发力,为学生提供更加优质的教育资源和成长环境。

苏明兰表示,下一步,将立足学校发展实际,持续挖掘打造特色校园文化,增强学生的综合素养,携手多方力量共同发展,使同学们在德、智、体、美、劳等方面全面发展。同时,加强教学过程管理,优化课堂教学,提高教学效率,确保教学质量稳步提升。此外,还将大力加强教师队伍建设,通过加大教师培训力度,进一步提高教师的专业素养和教学能力,培养一批学科带头人和骨干教师,努力打造一支素质高、教学优的教师队伍。



齐松



孔德智



许莹

孔德智代表:

全面推进紧密型县域医共体提质升级

□本报记者 鲁开伟

“报告内容丰富、数据详实,对2025年各方面工作进行了安排部署,目标思路清晰、措施有力。”市人大代表、普定县人民医院院长孔德智说。

孔德智表示,作为基层医疗机构工作者,自己特别关注健康安顺建设。2024年,全市健康医疗水平全面提升,新建成5个县域医疗次中心,紧密型县域医共体、公立

中医院实现建制县全覆盖,取得了显著成效。

“在接下来的工作中,我们将结合基层医疗机构实际情况,深入学习贯彻落实好市两会精神。”孔德智表示,将紧盯主责主业,大力实施整体提升卫生健康水平“七个专项行动”,健全完善医院医疗服务体系,聚焦2025年工作目标任务,不断完善工作机制,加快推

进县域医疗次中心质量提升,全面推进普定县人民医院与乡镇卫生院紧密型县域医共体提质升级。不断规范分级诊疗,逐步落实“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”就医模式,提高县域内医疗卫生体系建设的整体效能,让老百姓能够在家门口获得较高水平的医疗卫生服务,提升群众就医获得感。

朱洪鹏委员:

答好民生考卷 托起百姓幸福

□本报记者 罗含璐

“今年政府工作报告内涵丰富,内容详实,每项重点工作都有真实数据支撑,向全市各级干部和群众交出了一份沉甸甸的成绩单。”市政协委员,关岭自治县百合街道党工委书记、办事处主任朱洪鹏说。

百合街道作为全市搬迁规模最大的易地扶贫搬迁集中安置区,近年来,为确保搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富”目标,百合街道一方面通过组织劳务输出、强化技能培训、引进企业入驻、落实民生兜底保障政策以及开发公益性岗位等方式,解决群众就业难题。同时,创新性开发“零工经纪人”模式,有效带动辖区零散劳动力就业。另一方面,不断完善基础配套设施,打造15分钟生活圈,开通公交线路,让群众出行更便捷;新建

幼儿园和关岭自治县第三中学,解决搬迁群众子女入学难题;设立社区卫生室,并争取关岭自治县中医院在辖区落地,为百姓提供优质便捷的就医服务,全方位提升易地扶贫搬迁群众的获得感、幸福感、安全感。

“在接下来的工作中,我们将坚持底线思维,增强忧患意识,继续多渠道助力搬迁群众就业,持续用好‘安心干’平台,借助关岭高质量就业培训基地,提高群众就业技能。持续加强社会服务保障,完善‘一老一小’服务保障体系,切实兜牢基本民生底线。”朱洪鹏表示,作为基层一线工作人员,将竭尽全力为群众做实事、办好事、解难事,以实干实绩赢得百姓认可,为谱写中国式现代化安顺篇章作出贡献。

许莹委员:

积极探索教育新方式 争当群众身边好老师

□本报记者 陈婷婷

“聆听了政府工作报告,让我倍受鼓舞,激动万分,让我感受到家乡更加宜居、人民生活更加幸福,尤其是安顺的教育事业硕果累累。”市政协委员、安顺市实验学校经开区分校教师许莹说,作为一名来自教育一线的政协委员,能参加此次会议,共谋发展大计,共谋发展之策,她深感责任重大,使命光荣。

多年来,许莹立足三尺讲台,以教书育人、发展教育为己任;作为政协委员,她在基层履职尽责,为百姓办实事。许莹说:“看到这

些年安顺的教育事业取得的喜人成绩,我感到很高兴。随着时代的发展,对新时代的教育工作者提出了更多的要求,作为一名基层教师,我有责任和义务不断提高教育质量、教学水平。在今后的工作中,我将结合实际,创造性地开展教育工作,积极探索教育新方式。”

许莹表示,她将继续履行好政协委员的职责,立足教育工作实际,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,主动担当作为,以更高的素质、更强的能力为安顺教育事业增光添彩。